
 

   شناسي زمين

  شود. مي ....................و تنس كششي موجب  ....................تنش عبارت است از نيرو با واحد نيوتون بر سطح با واحد  -1

  ) كيلومتر مربع ـ گسستگي سنگ4  ) كيلومتر مربع ـ بريدن سنگ3  ) متر مربع ـ بريدن سنگ2  ) متر مربع ـ گسستگي سنگ1

و هر چه مقاومت سـنگ كمتـر باشـد سـطوح      ....................تواند تحمل كند و  هاست كه سنگ مي تنش يا تركيبي از تنش ....................مت سنگ مقاو - 2
  است. ....................شكست 

  كند ـ بيشتر) حداكثر ـ نش4  ) متوسط ـ بشكند ـ كمتر3  ) متوسط ـ نشكند ـ بيشتر2  ) حداكثر ـ بشكند ـ بيشتر1

  در كدام گزينه از راست به چپ، نام يك سنگ مقاوم و غير مقاوم در برابر تنش آمده است؟ - 3

  ) شيست ـ شيل4  ) گابرو ـ كوارتزيت3  ) هورنفلس ـ شيل2  ) نمك ـ كوارتزيت 1

  يك درست است؟ هاي كربناتي كدام در مورد سنگ - 4

  سيت و دولوميت دارند.% كل50) كمتر از 2    ها به ندرت درز دارند. ) اين سنگ1

  هاي آذرين هستند. ) انواعي از سنگ4  تواند كربناتي باشد. ) جنس غارها مي3

  يابد. ....................پايداري بدنه سد  ....................هايي از سنگ گچ احداث شود ممكن است در اثر پديده  اگر سدي بر روي لايه - 5

    ارستي شدن ـ كاهش) ك2    ) تشكيل حفره انحلالي ـ كاهش1

  ) كارستي شدن ـ افزايش4  هاي انحلالي ـ افزايش ) تشكيل حفره3

  كدام گزينه در مورد سدها صحيح است؟ - 6

  اند. ) سدهاي كشور هنوز هم بخش قابل توجهي از كارايي خود را حفظ كرده1

  شود كه آب از مخزن سد فرار نكند. هاي نفوذپذير سبب مي ) ديواره2

  ترين سد بوده است. فعلي در جهان، روزگاري مرتفعترين سد  ) نازك3

  شود. ها كاسته نمي ) به تدريج از ظرفيت آن4

  يك از كاربردهاي تونل و مغار است؟ از راست به چپ كدام - 7

  ) استخراج مواد معدني ـ ايستگاه مترو2  ) ايستگاه مترو ـ استخراج مواد معدني1

  ها نيروگاه) ذخيره نفت ـ 4    ها ـ انتقال آب ) نيروگاه3

  ؟گيرد نميها صورت  كدام گزينه به منظور پايدار كردن دامنه - 8

  جهت با شيب آن ) شخم زدن زمين هم4  ) ايجاد ديوار حائل3  كوبي ) ميخ2  ) زهكشي و تخليه آب اضافي1

  ؟نداردها كدام گزينه لزوماً اثر مثبت  در پايدار كردن دامنه - 9

  ) زهكشي4  كوبي ) ميخ3  ) ديوار حائل2  ) پوشش گياهي1

  شود. استفاده مي ....................و براي احداث سدهاي خاكي از  ....................و  ....................براي احداث سدهاي بتني از  -10

  ) سيمان ـ ماسه ـ ميلگرد4  ) سيمان ـ قلوه سنگ ـ رس3  ) سيمان ـ رس ـ قلوه سنگ2  سنگ ) شن ـ ماسه ـ قلوه 1

  شود؟ ي از چه چيزي ساخته ميهسته سدهاي خاك - 11

  ) ماسه4  ) رس3  ) شن2  ) قلوه سنگ 1

  دهد. مي ....................هاي ريزدانه را  اي از خاك درشت دانه است و رطوبت، پايداري خاك نمونه ....................اي از خاك ريزدانه و  نمونه .................... - 12

  ) لاي ـ ماسه ـ افزايش4  ) رس ـ لاي ـ كاهش3  ـ افزايش ) رس ـ ماسه2  ) لاي ـ ماسه ـ كاهش1

  به ترتيب از راست به چپ كدام دو مورد جزء زيرسازي و كدام دو مورد جزء روسازي يك جاده هستند؟ -13

  ) اساس و زير اساس ـ رويه و آستر2    ) آستر و زير اساس ـ اساس و رويه1

  مختلف ترتيب اين موارد تفاوت دارد هاي ) در جاده4    ) زير اساس و آستر ـ اساس و رويه3

  چند مورد از موارد زير غلط هستند؟ -14

  كند. الف) در احداث يك جاده، بخش اساس به عنوان لايه زهكش عمل مي

  باشد. ب) در احداث جاده، لايه رويه بر خلاف آستر مقاوم است و جنس آن از آسفالت مي

  هاست. راي جادهگاه و زيرسازي ب ترين تكيه مهم» بالاست«پ) قطعات 

  هايي جزيره مانند سر از آب بيرون بياورد. تواند قسمت ت) در مخزن يك سد خاكي مي

  ) همه صحيح هستند.4  مورد 4) 3  مورد 1) 2  مورد 3) 1

  ؟نيستندو  هستندكدام مناطق به ترتيب از راست به چپ، دشت ممنوعه  - 15

  ) سواحل درياي عمان ـ خوزستان4  ندران) گيلان ـ ماز3  ) خوزستان ـ خراسان2  ) خراسان ـ خوزستان1

  كدام مورد صحيح و كدام مورد غلط است؟ -16

Caهاي الف) يون
2

 Mg
2

  هاي موجود در آب هستند كه در تعيين سختي آب اثر دارند. ترين يون وانفرا 

  يابد. رزميني بيشتر شود، در اثر شسته شدن املاح، كيفيت آب به مرور افزايش ميبرداري از منابع آب زي ب) در مناطق خشك هرچه بهره

  اي به طور معمول، حاوي آب شيرين هستند. هاي آبدار موجود در رسوبات رودخانه پ) لايه

 غلط» الف«صحيح و » ب) «4  غلط» ب«صحيح و » پ) «3  غلط» پ«صحيح و » ب) «2  غلط» پ«صحيح و » الف) «1

  



  شود؟ اي ايجاد مي سطح ايستابي با سطح زمين برخورد كند چه پديدههنگامي كه  -17

  2و  1) موارد 4  ) باتلاق3  ) بركه2  ) چشمه1

  است. ....................ها  ترين آن حوضه آبريز اصلي دارد و بزرگ ....................كشور ايران  - 18

  ) شش ـ فلات مركزي2  ) شش ـ درياي عمان و خليج فارس1

  ) پنج ـ درياي عمان و خليج فارس4    ـ فلات مركزي) پنج 3

  چند مورد صحيح است؟ -19

  هاي آذرين و دگرگوني بالاست. هاي محلول در آب زيرزميني با محيط حاوي سنگ الف) مقدار نمك

  اند. ها به دام افتاده هايي هستند كه در ميان بقاياي فسيل هاي فسيلي، آب ب) آب

  زياد و در مناطق استوايي ضخامت خاك زياد است. پ) در مناطق معتدل مقدار گياخاك

  ) همه غلط هستند.4  مورد 1) 3  مورد 2) 2  مورد 3) 1

  . ....................براي انحلال مواد در خود دارد و هرچه درصد تخلخل بالاتر باشد  ....................آب زيرزميني فرصت  - 20

  كند كمي ـ آب بيشتري از خاك عبور مي )2  ماند ) كمي ـ آب بيشتري در خاك در خاك مي1

  كند ) زيادي ـ آب بيشتري از خاك عبور مي4  ماند ) زيادي ـ آب بيشتري در خاك مي3


